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Мета та предмет курсу: є підготовка майбутніх учителів англійської мови до 

ефективного використання сучас-них інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ) у процесі навчання. Курс наці-лений на розвиток компетенцій, необхідних 

для інтеграції ІКТ у навчальний процес, з метою підвищення якості освіти, 



залучення учнів до активного навчання та розвит-ку критичного мислення через 

використання цифрових ресурсів. 

 

Предметом навчальної дисципліни є ознайомлення студентів з основами 

інформаційних технологій та комунікацій, їх роллю і значенням у сучасному 

освітньому процесі. Дисципліна охоплює вивчення методів інтеграції ІКТ у 

навчання мов і літератури, включаючи розробку та використання електронних 

освітніх ресурсів, цифрових інструментів для створення навчального контенту, 

а також методи використання інтернет-ресурсів для збагачення навчального 

процесу та розвитку комунікативних навичок учнів. Включається також розгляд 

питань цифрової безпеки, етики використання ІКТ у навчанні та стратегій 

ефективної взаємодії в онлайн-середовищі. Особлива увага приділяється 

формуванню у студентів умінь критично оцінювати та ефективно 

використовувати різноманітні ІКТ-інструменти для підвищення якості освіти та 

досягнення освітніх цілей.  

 

Компетентності та програмні результати навчання:  

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі 

загальної середньої освіти, що передбачає застосування теоретичних знань і 

практичних умінь із наук предметної спеціальності, педагогіки, психології, 

теорії та методики навчання і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов організації освітнього процесу в закладах загальної 

середньої освіти. 

ЗК 05 Здатність діяти автономно, приймати обґрунтовані рішення у 

професійній діяльності і відповідати за їх виконання, діяти відповідально і 

свідомо на основі чинного законодавства та етичних міркувань (мотивів). 

ЗК 06 Здатність до міжособистісної взаємодії та роботи у команді у 

сфері професійної діяльності на основі етичних принципів, толерантності, до 

спілкування з представниками інших професійних груп різного рівня. 

ЗК 07 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства; усвідомлення цінності громадянського суспільства та 

необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК 08 Здатність зберігати особисте фізичне та психічне здоров’я, 

вести здоровий спосіб життя, керувати власними емоційними станами; 

конструктивно та безпечно взаємодіяти з учасниками освітнього процесу. 

ФК 03 Здатність здійснювати цілепокладання, планування та 

проєктування процесів навчання і виховання учнів з урахуванням їх вікових 

та індивідуальних особливостей, освітніх потреб і можливостей; добирати та 

застосовувати ефективні методики й технології навчання, виховання і 

розвитку учнів. 



ФК 06 Здатність до формування учнівського колективу, навичок 

командної роботи; знаходження ефективних шляхів мотивації учнів до 

саморозвитку; спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей 

та інтересів кожного з них. 

ФК 07 Здатність до здійснення професійної діяльності з 

дотриманням вимог законодавства щодо охорони життя й здоров'я учнів 

(зокрема з особливими освітніми потребами); використання 

здоров’язбережувальних технологій під час освітнього процесу. 

ФК 08 Здатність до суб’єкт-суб’єктної (рівноправної та особистісно-

зорієнтованої) взаємодії з учнями в освітньому процесі, залучення батьків до 

освітнього процесу на засадах партнерства. 

 

Та демонструвати такі результати навчання: 

РН 01 Відтворювати основні концепції та принципи педагогіки і 

психології; враховувати в освітньому процесі закономірності розвитку, вікові 

та інші індивідуальні особливості учнів. 

РН 03 Визначати освітні цілі, планувати та проєктувати навчальний 

процес на основі компетентнісного підходу з урахуванням освітніх потреб 

учнів; застосовувати форми, методи та засоби навчання предмета. 

РН 04 Добирати та застосовувати сучасні освітні технології та 

методики для формування ключових і предметних компетентностей учнів; 

критично оцінювати результати їх навчання та ефективність уроку. 

РН 05 Добирати доцільні форми та методи виховання учнів на 

уроках і в позакласній роботі; аналізувати динаміку особистісного розвитку 

учнів, визначати ефективні шляхи їх мотивації до саморозвитку та 

спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів 

кожного з них. 

РН 06 Проєктувати психологічно безпечне й комфортне освітнє 

середовище з дотриманням вимог законодавства щодо охорони життя й 

здоров'я учнів (зокрема з особливими освітніми потребами), технологій 

здоров’язбереження під час освітнього процесу, способів запобігання та 

протидії негативним впливам на особистість, налагоджувати ефективну 

співпрацю з учнями, батьками (особами, які виконують їхні функції) та 

представниками професійного колективу. 

РН 07 Застосовувати систематизовані наукові знання в професійній 

діяльності відповідно до предметної спеціальності, оперувати базовими 

категоріями та поняттями предметної області спеціальності. 

РН 08 Спілкуватися державною мовою в професійній діяльності як 

усно, так і письмово, комунікувати іноземною мовою за предметною 

спеціальністю, висловлювати обґрунтовані твердження 

РН 11 Виявляти навички роботи в команді, адаптації та дії у новій 

ситуації, пояснювати необхідність забезпечення рівних можливостей і 



дотримання гендерного паритету у професійній діяльності, поваги й 

толерантності у полікультурному суспільстві. 

РН 13 Демонструвати знання основних положень нормативно-

правових документів щодо професійної діяльності, обґрунтовувати 

необхідність використання інструментів демократичної правової держави у 

професійній та громадській діяльності та прийняття рішень на засадах поваги 

до прав і свобод людини в Україні. 

 

Зміст курсу:  

 

Тема 1. Вступ до сучасних інформаційних технологій 

 

Огляд сучасних інформаційних технологій: означення та класифікація 

інформаційних технологій; історичний розвиток інформаційних технологій; 

основні тенденції та інновації в ІТ-сфері. Роль інформаційних технологій в 

освіті: вплив ІТ на методики навчання та навчальний процес; цифровізація 

освіти: можливості та виклики; приклади ефективного використання ІТ в 

освітньому процесі. Інструменти та ресурси інформаційних технологій в мовній 

і літературній освіті: огляд програмного забезпечення та онлайн платформ для 

мовної та літературної освіти; мультимедійні та інтерактивні засоби навчання; 

використання соціальних мереж та блогів у навчанні мови та літератури. 

Основи цифрової грамотності: визначення та компоненти цифрової грамотності; 

розвиток навичок критичного мислення у цифровому просторі; безпека в 

інтернеті та захист персональних даних. Основи дистанційного навчання: 

платформи для дистанційного навчання та їх можливості; методи та прийоми 

дистанційного навчання; оцінювання та зворотній зв'язок у дистанційному 

навчанні. Інноваційні методи в мовній і літературній освіті за допомогою ІТ: 

ігрові технології та гейміфікація у навчанні; цифрове сторітеллінг та віртуальні 

екскурсії; колаборативні проекти за допомогою веб-інструментів. Перспективи 

розвитку інформаційних технологій в освіті: майбутнє ІТ в освіті: тенденції та 

прогнози; штучний інтелект та машинне навчання в освітньому процесі; 

виклики та етичні аспекти використання ІТ в освіті. 

 

Тема 2. Принципи та методи пошуку, аналізу і синтезу інформації 

 

Вступ до інформаційної компетентності: визначення інформаційної 

компетентності; роль інформаційної компетентності в сучасному освітньому 

процесі.  Принципи пошуку інформації: визначення інформаційних потреб; 

стратегії та інструменти пошуку інформації; оцінка джерел інформації: критерії 

надійності та актуальності. Методи аналізу інформації: техніки критичного 

аналізу текстів та інших видів інформації; анотування та ведення записів як 

інструменти аналізу; використання програмного забезпечення для аналізу 



даних. Синтез інформації: методи організації та структурування інформації; 

техніки написання та представлення інформації; використання цитат, 

перефразування та уникнення плагіату. Цифрові інструменти для пошуку, 

аналізу та синтезу інформації: огляд та використання баз даних, електронних 

бібліотек, пошукових систем; програмне забезпечення для аналізу текстів та 

візуалізації даних; інструменти для організації інформації та написання 

наукових робіт.  Практичні вправи з пошуку та аналізу інформації: розробка 

інформаційних запитів; аналіз вибраних джерел на предмет надійності та 

актуальності; синтез отриманої інформації для створення нових текстів або 

презентацій. Етичні аспекти використання інформації: правила і норми 

цитування та використання інформації; відповідальне використання інформації 

та уникнення інформаційного плагіату; захист авторських прав та 

інтелектуальної власності. 

 

Тема 3. Використання програмних продуктів, бібліотечних ресурсів та 

електронних технологій у професійній діяльності. 

 

Вступ до цифрових технологій у професійній діяльності: огляд сучасного стану 

цифровізації професійної сфери; значення цифрових технологій у різних 

областях діяльності. Основні програмні продукти для професійного 

використання: текстові редактори та офісні пакети; програмне забезпечення для 

обробки даних та аналізу; інструменти для графічного дизайну та презентацій.  

Бібліотечні ресурси та електронні бази даних: використання електронних 

бібліотек та наукових баз даних; пошук та вибір наукової літератури та джерел; 

автоматизовані системи управління бібліотечними ресурсами. Електронні 

технології в освіті та навчанні: електронні навчальні платформи та системи 

дистанційного навчання; віртуальні класи та вебінари як інструменти 

професійного розвитку; мобільні додатки для самоосвіти та підвищення 

кваліфікації.  Цифрові інструменти в науковій роботі: спеціалізоване програмне 

забезпечення для наукових досліджень; інструменти для створення та 

управління науковими проектами; платформи для публікації наукових робіт і 

співпраці вчених. Цифрове портфоліо та особистий брендінг: створення та 

ведення професійного онлайн-портфоліо; використання соціальних мереж для 

професійного самопрезентації; цифровий брендінг та управління онлайн-

репутацією. Безпека використання цифрових технологій: заходи безпеки при 

роботі з програмним забезпеченням та онлайн-ресурсами; захист персональних 

даних та інформаційна безпека; етичні аспекти використання цифрових 

технологій у професійній діяльності. Практичні аспекти використання 

цифрових технологій: розробка власних проектів за допомогою цифрових 

інструментів; аналіз кейсів ефективного використання ІТ в професійній сфері; 

воркшопи та тренінги з освоєння нових програмних продуктів та технологій. 



Тема 4. Практичні навички роботи зі спеціалізованими інформаційними 

системами та інструментами 

 

Вступ до спеціалізованих інформаційних систем: огляд основних типів 

спеціалізованих інформаційних систем; значення та роль спеціалізованих 

систем в професійній діяльності. Основи роботи з системами управління базами 

даних (СУБД): вступ до СУБД: Oracle, MySQL, Microsoft SQL Server; основи 

створення та управління базами даних; принципи роботи з SQL для запитів до 

баз даних. Використання систем управління контентом (CMS): популярні CMS: 

WordPress, Joomla, Drupal; основи створення веб-сайтів та блогів за допомогою 

CMS; управління контентом та елементами дизайну веб-сайту. Робота з 

електронними таблицями та аналітичними інструментами: основи роботи з 

Microsoft Excel та Google Sheets; використання формул, функцій та діаграм для 

аналізу даних; застосування інструментів для прогнозування та вирішення 

задач. Використання спеціалізованих програм для статистичного аналізу: огляд 

програмного забезпечення для статистики: SPSS, R, Python (бібліотеки Pandas, 

NumPy); основи збору, обробки та аналізу статистичних даних; візуалізація 

даних за допомогою графіків та діаграм. Робота з графічними та 

дизайнерськими інструментами: використання Adobe Photoshop, Illustrator та 

інших графічних редакторів; основи роботи з векторною та растровою 

графікою; створення та редагування візуального контенту для проектів. 

Проектне управління та колаборація в команді: інструменти для проектного 

управління: Trello, Asana, Jira; організація роботи команди, розподіл завдань та 

відстеження прогресу; ефективна комунікація та співпраця в онлайн-

середовищі. Практичні вправи та майстер-класи: організація воркшопів та 

практичних занять з використанням спеціалізованих систем; розробка та 

реалізація міні-проектів для закріплення навичок; оцінка та аналіз виконаних 

проектів, обговорення помилок та успіхів. 

 

Методи навчання: Пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, проблемного 

викладання, частково-пошукові, дослідницькі. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять) 

обов’язкове дотримання академічної доброчесності студентами, а саме: 

самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

робочою програмою даної навчальної дисципліни; посилання на джерела 

інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; надання 

достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) 

діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне 

забезпечення: (комп’ютер); програмне забезпечення: Офісні програми: 

Microsoft Office або аналоги для створення та редагування текстових 



документів, презентацій та таблиць. Спеціалізоване програмне забезпечення для 

викладачів: Наприклад, програми для створення інтерактивних вправ, тестів та 

електронних курсів. Платформи для дистанційного навчання: Наприклад, 

Moodle, Google Classroom або інші системи управління навчанням для 

організації онлайн-занять та взаємодії зі студентами. Інструменти для спільної 

роботи: Хмарні сервіси типу Google Docs, Microsoft Teams для групових 

проектів та співпраці онлайн. Програми для редагування аудіо та відео: Для 

створення навчальних матеріалів, наприклад, Audacity для аудіо та Adobe 

Premiere або Shotcut для відео. Наочні матеріали: Електронні підручники та 

ресурси: Доступ до електронних версій підручників, наукових статей та освітніх 

ресурсів. Інтерактивні вправи та ігри: Використання готових або самостійно 

розроблених інтерактивних вправ для закріплення матеріалу. Відеоматеріали: 

Колекція освітніх відео та лекцій з доступом через інтернет або локальну 

мережу. Презентації: Набір презентацій, що супроводжують лекційний матеріал 

та заняття, для наочності та кращого засвоєння інформації. 

 

Система оцінювання та вимоги: 

 

Поточне тестування та самостійна робота Екзамен Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Інд.р. Роб.на лекції 

50 100 
10 10 10 10 6 4 

 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка за національною шкалою Оцінка за шкалою ЄКТС 

Для підсумкового 

семестрового контролю, що 
включає екзамен, курсову 

роботу, практику 

 

Для всіх видів підсумкового 

контролю 

90-100 відмінно  A (відмінно) 

78-89  

добре 
B (дуже добре) 

65-77 С (добре) 

58-64  

задовільно 
D (задовільно) 

50-57 Е (достатньо) 

35-49 незадовільно 
 FX (незадовільно з 

можливістю повторного 
складання) 



1-34 незадовільно 
F (незадовільно з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни) 
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